

«ЗАТВЕРДЖЕНО»
Рішенням Вченої ради юридичного
факультету Харківського національного
університету імені В.Н. Каразіна
протокол № 2 від «20» вересня 2024 року

**Звіт про наукову роботу юридичного факультету Харківського
національного університету імені В.Н. Каразіна за 2023/2024
навчальний рік**

1. Організаційні заходи

У вересні 2024 року були обговорені та затверджені плани роботи кафедр на 2024-2025 н.р. у частині наукової діяльності.

Двічі на рік: у грудні та у травні відбулось звітування про виконання науково-педагогічним складом факультету наукових досліджень за 2023 рік та першу половину 2024 року.

Сформовано та затверджено Вченою радою факультету видання двох випусків «Вісника Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. Серія: Право»:

Вісник Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. Серія «ПРАВО». Випуск 37, 2024;

Вісник Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. Серія «ПРАВО». Випуск 36, 2023.

2. Підготовка кадрів вищої кваліфікації

В вересні 2023 року проведено вступні випробування до аспірантури. В жовтні 2023 обговорено та затверджено теми дисертаційних досліджень та кандидатури наукових керівників здобувачів наукового ступеня «доктор філософії» (PhD).

В лютому та вересні 2024 на кафедрах факультету відбулося заслуховування підсумкових звітів аспірантів про виконання освітньо-наукової програми, індивідуальних планів за перший та другий семестри навчального рік. В цілому вимоги освітньо-наукової програми аспірантами виконано. Щодо деяких аспірантів було відмічене відставання від індивідуального плану та зафіксоване у протоколах засідань кафедр.

В травні 2024 року на 2 курсі на кафедрах факультету проведено асистентську практику, в червні 2024 року заслухано звіти аспірантів 2-го курсу про проходження асистентської практики.

20 жовтня 2023 року відбувся захист дисертаційної роботи аспірантки кафедри міжнародного і європейського права Кароліни Варнавської на тему: «Міжнародно-правове регулювання статусу правозахисників» на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 29 Міжнародні відносини за спеціальністю 293 Міжнародне право;

26 січня 2024 року відбувся захист дисертаційної роботи аспіранта кафедри кримінально-правових дисциплін Бігунца Армена Олені на тему: «Імунітети в кримінальному праві України» на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 Право;

26 січня 2024 року відбувся захист дисертаційної роботи аспіранта кафедри державно-правових дисциплін Залевського Владислава Едуардовича на тему: «Адміністративно-процесуальне регулювання у сфері земельних відносин» на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 Право;

02 липня 2024 року, на засіданні разової спеціалізованої вченої ради відбувся захист дисертаційного дослідження аспіранта кафедри кримінально-правових дисциплін юридичного факультету Даниленка Дениса Олександровича на тему: «Кримінально-правова характеристика насильства в кримінальних правопорушеннях проти статевої свободи та статевої недоторканості особи» на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 Право;

02 серпня 2024 року відбувся захист дисертаційної роботи аспіранта кафедри міжнародного і європейського права Ігоря Воеводіна на тему: «Міжнародний організаційно-правовий механізм захисту екологічних прав вразливих категорій осіб» на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 29 Міжнародні відносини за спеціальністю 293 Міжнародне право;

08 серпня 2024 року, на засіданні разової спеціалізованої вченої ради відбувся захист дисертаційного дослідження аспірантки кафедри конституційного і муніципального права юридичного факультету Пустовалової Інни Сергіївни на тему: «Економічний вимір конституції» на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 Право.

3. Науково-дослідна робота

Протягом 2022-2023 року науково-педагогічним складом факультету написано та опубліковано:

- *монографії*

Храмцов О.М. Кримінально-правове та кримінологічне забезпечення протидії образі честі і гідності військовослужбовця, погрози військовослужбовцю : монографія. 2023. Х. :Факт, 132 с.

Сироїд Т.Л. Забезпечення права на здоров'я дітей в умовах екологічних викликів: міжнародно-правовий аспект. Міжнародний захист права людини на здоров'я та безпечне довкілля : моногр. / авт. кол.; за заг. ред. М.О. Медведєвої. Київ : Вид. дім «Вініченко». С. 55-85.

Федчишин С. А., Федчишина К. В., Спасенко В. О. Релігійна нейтральність як принцип державної служби: від обґрунтування до формалізації в Законі України «Про державну службу». Baltija Publishing. С. 792-808. URL : <http://baltijapublishing.lv/omp/index.php/bp/catalog/download/342/9407/19637-1?inline=1>

Шаповал Р.В., Богущкий В.В., Григоренко Є.І. , Мех Ю.В. Оборона,

військове управління та юридична відповідальність : загальнотеоретичний аспект : монографія. Харків : Юрайт. 380 с.

Savchenko Viktor; Ram Kumar Yadam; Todica Carmen ; BENSAL Sara ; BINKKOUR Mohamed. The social scientist : monograph. India, Odisha: Yadam Institute of Research. 2024, P. 12-55.

Савченко В. Свобода волі в цивільному праві : монографія. Вінниця : ТОВ «УКРЛОГОС Груп». 2024.

- *підручники та навчальні посібники*

Міжнародне кримінальне право : підручник ; за заг. ред. Т.Л. Сироїд. Харків: Право. 2023. 512 с.

Сироїд Т.Л., Фоміна Л.О. Міжнародне право прав людини, Юрінком Інтер. 2023, 564 с.

Гендерна рівність в освіті та через неї : навчальний посібник / за ред. К. Б. Левченко, О. С. Мурадян. Харків. ХНУ імені В.Н. Каразіна. 2024. 264 с.

Цивільне право і цивільний процес: підготовка до атестаційного екзамену: навчальний посібник/ [уклад.: Устименко О.А. та ін.] ; Харків : 2024. 525 с.

Наукові статті 88, у тому числі 6, що індексуються в Scopus та WoS

Взято участь у вітчизняних та міжнародних науково-практичних конференціях, опубліковано 104 *тези доповідей*.

4. Проведення науково-практичних конференцій, симпозіумів і круглих столів

На факультеті проведено наступні науково-практичні конференції:

- Міжнародна науково-практична конференція «Реалізація цілей сталого розвитку ООН в аспекті зміцнення національного та міжнародного правопорядку» (жовтень 2023);

- Всеукраїнська науково-практична конференція «Захист прав людини на універсальному та регіональному рівнях» (грудень 2023);

- Міжнародна науково-практична конференція молодих вчених «Права людини в правовій системі ЄС» (квітень 2024);

- Міжнародна науково-практична конференція «Від громадянського суспільства – до правової держави. Юридичні аспекти протидії сучасним загрозам сталого розвитку» (червень 2024).

28 червня 2024 року на юридичному факультеті ХНУ імені В.Н. Каразіна в рамках реалізації Модуль Жана Моне «Договірне право Європейського Союзу» за фінансової підтримки Виконавчої агенції з освіти, аудіовізуалізації та культури Європейської Комісії ЄС відбувся круглий стіл «Актуальні питання теорії та практики застосування європейського договірного права у приватноправових відносинах».

5. Наукова робота студентів

Протягом 2023-2024 навчального року проводились засідання студентських наукових гуртків юридичного факультету:

- науковий гурток з актуальних питань адміністративного права. Керівник гуртка к.ю.н., доц. Тетяна Хабарова;
- науковий гурток з актуальних питань історії держави і права. Керівник гуртка к.ю.н., с.н.с. Ізабелла Воронова;
- науковий гурток з конституційного і муніципального права. Керівник гуртка зав. каф., к.ю.н., доц. Марк Воронов;
- науковий гурток з кримінально-правових дисциплін. Керівник гуртка к.ю.н. Сергій Терещук;
- школа приватного права, Керівники гуртка к.ю.н. Ольга Волощенко, к.ю.н. Артем Цибань;
- науковий гурток з міжнародного права. Керівник гуртка виладач Ігор Воеводін.

17 листопада 2023 року проведено I тур олімпіади з правознавства серед студентів за спеціальностями 081-Право та 293 – Міжнародне право. Переможці олімпіади:

- 1 місце - Біла Діана (група ЮМП-41)
- 2 місце - Григорян Мері (група ЮП-42)
- 3 місце - Шульгін Володимир (група ЮП-43).

Протягом навчального року науково-педагогічним складом факультету здійснювалось керівництво науковою роботою студентів та аспірантів з опублікуванням наукових статей чи тез доповідей на науково-практичних конференціях.

9-10 листопада 2023 року відбувся IX Міжнародний студентський саміт «Права людини в умовах воєнного стану та сучасних глобалізаційних викликів». Співorganizаторами заходу виступили Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ та Всеукраїнська громадська організація «Асоціація українських правників».

19 березня 2024 року за участі студентів Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна та Університету Вашингтона і Лі (м. Лексингтон, США) відбувся круглий стіл із питань забезпечення доброчесності та запобігання корупції у закладах вищої освіти.

З 28 липня по 4 серпня 2024 року відбувалася щорічна, вже XII Літня школа конституційного права. У ній брала участь представниця юридичного факультету Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна студентка 2 курсу групи ЮМП-21 Поліна Князева. XII Літня школа була присвячена наступній темі: «Конституціоналізм та війна: від in bello до post bellum».

6. Наукове співробітництво

Протягом 2023-2024 навчального року відбувалося укладення договорів про наукове співробітництво з вітчизняними та іноземними науковими установами, зокрема:

19 березня 2024 року укладено Меморандум про співробітництво між юридичним факультетом Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна та Адвокатським об'єднанням «Донець і Партнери»;

27 березня 2024 року укладено Меморандум про співробітництво між юридичним факультетом Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна та навчально-науковим юридичним інститутом Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника;

3 червня 2024 року укладено Меморандум про співпрацю між Верховним Судом і Харківським національним університетом імені В.Н. Каразіна.

Протягом 2023-2024 навчального року науково-педагогічним складом факультету взято участь у науковому стажуванні:

4-5 лютого делегація від кафедри міжнародного і європейського права у складі завідувачки кафедри – професора Тетяни Сироїд, професора кафедри Олександра Гавриленка, доцента кафедри Павла Фоміна та викладача кафедри Ігоря Воеводіна брала участь у тренінгу для академічних кіл «Особливості викладання міжнародного гуманітарного права в умовах міжнародного збройного конфлікту» у м. Київ.

Гурою Максимом, старшим викладачем кафедри цивільно-правових дисциплін прийнято участь у міжнародному підвищенні кваліфікації для наукових та науково-педагогічних працівників за темою: «Неформальна освіта та академічна доброчесність у підготовці бакалаврів та магістрів в країнах ЄС та Україні» на базі IBR LPNT (Research Institute of the Lublin Science and Technology Park, Poland) та IESF (International Foundation for Scientists and Educators, Ukraine).

Цибанем Артемом, старшим викладачем кафедри цивільно-правових дисциплін з 23.04.2024 по 03.05.2024 р. прийнято участь у міжнародному підвищенні кваліфікації за темою: "EU standards and procedures for good governance" в рамках програми "Competence aid for Ukraine (CAFU)".

У 2023-2024 навчальному році на юридичному факультеті реалізувалися наступні міжнародні грантові програми:

- Програма Жана Моне 2022-2024. «Конституційне право ЄС».
- Програма Жана Моне 2024-2026 «Договірне право Європейського Союзу» (EU Contract Law).
- Програма Жана Моне 2024-2026 «Демократія участі й багаторівневе врядування в ЄС».

Заступник декана юридичного факультету
з наукової роботи

Ганна ЗУБЕНКО